
令和３年度第１回豊山町選挙管理委員会会議録 

 

１ 開催日時  令和３年６月１日（火） 午前１０時～午前１０時３０分 

 

２ 開催場所  豊山町役場３階 会議室３ 

 

３ 出席者 

（１） 豊山町選挙管理委員会委員 

  委員長  坪井清夫 

委 員  東海林宗義 安藤保信 江崎弘 

（２） 事務局 

  書記長  小川徹也 

書 記  井上武 森川泰成 戸谷将基 小川珠枝 

 

４ 議題 

選挙人名簿定時登録について 

 

５ 会議資料 

  議案第１号 選挙人名簿に登録する者を定めること 

 

６ 議事内容  

書 記： ただ今から令和３年度第１回豊山町選挙管理委員会を始めさせていただきま

す。初めに、委員長よりごあいさつをいたします。委員長よろしくお願いいた

します。 

 委員長： 本日は、選挙管理委員会を開催いたしましたところ、委員の皆様方には、大

変お忙しい中、ご出席いただきまして厚くお礼申し上げます。 

本日の委員会の議題は、定時登録についての議案の１件でございます。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。以上をもちまして、あいさつと

させていただきます。 

 書 記： それでは、以降の議事の取り回しを委員長にお願いいたします。 

委員長： 本日の議題は１件です。議案第１号「選挙人名簿に登録する者を定めること」

について事務局に説明を求めます。 

事務局： 議案第１号「選挙人名簿に登録する者を定めること」についてご説明します。

令和３年６月１日現在における公職選挙法第２２条第１項の規定に基づく選挙

人名簿に登録する者を、次のとおり定めてよろしいかお伺いします。 

（人数を資料により説明。選挙人名簿の抄本を回覧。） 

委員長： 事務局から説明並びに名簿の回覧が終わりました。ここで、質疑に入ります。



質疑のある方の発言を求めます。 

委 員：（なし） 

委員長： それでは、議案第１号に関し、賛成者の挙手を求めます。 

委 員：（全員挙手） 

委員長： 全員賛成と認めます。以上で、本日の議題は終了となります。その他で何か

ありましたらお願いいたします。 

事務局： 事務局から２点報告をいたします。 

議案１について本日議決いただいた選挙人名簿に基づき、選挙人名簿登録者

数を愛知県に報告いたします。 

また、選挙人名簿登録者数に基づき、町の条例の制定改廃や、町の監査委員

への監査請求などの直接請求をする場合の必要署名人数の告示を行います。 

 事務局： 事務局から投票所入場券の性別欄の廃止について報告をいたします。 

※別紙「投票所入場券の性別欄の廃止について」を用いて説明。 

 書記長： 補足をさせていただきます。話が唐突に映ったかもしれませんが、ＬＧＢＴ

の関係から配慮が必要ということで、町としても町民の方に提出していただく

様式は、法令に定めのない部分についてはできるだけ廃止するように進めてい

るところです。６月議会の一般質問で、入場券について性別欄をなくしてはど

うかという提案がございます。これまでの町の対応から考え、選挙の入場券に

ついても、廃止する方向で検討したらどうかと思っておりまして、選挙管理委

員会の皆様のご意見をお聞きしたくこのような話をさせていただいているとこ

ろです。 

 委員長： 選挙人名簿登録者は男女別に分けるが、投票に行く際の入場券の男女欄は廃

止する。投票用紙を発券する際は男女別で発券しそれぞれの実数を算出すると

いうことは変わりないということですね。 

 書記長： その通りです。投票者数を男女別に統計を取ることは、法律上必要になって

きます。入場券を送付した時に性別欄がある状態で届き、男女と書いてあるこ

とに対して不快に思われる方もお見えになるということで、そのような部分に

配慮し、性別欄をなくそうというのが今回のご提案です。ただし、事務上は集

計の必要がありますので、何らかの区分が必要と思っています。性別欄をなく

すということについては、皆さんご同意いただけると思いますが、余白や欄外

に表示を全く無しとすると、当日、選挙の受付の職員が見た目と名前だけで判

断して登録することになります。実際には正確な統計をとるために何らかの記

号表示が必要と考えており、ご意見を伺いたいと思っています。 

委員長： 何らかの方法で男女が分からないと、投票用紙を発券する人が困るのではな

いでしょうか。 

委 員： 見た目や名前の判断で男女を分けることは問題ないのでしょうか。実数と変

わる可能性があるのだから問題だと思います。 



書記長： 実数と変わることについて、問題があるかないかと言えばあるでしょう。た

だこの場合は変わる恐れがあるということですね。表示をしていない団体から

すると、ないようにしているとおそらく言うと思います。 

委 員： 実際に投票所で男性が女性の格好をされているのを見たことがあります。記

号かなにかで男女を判断しないと実数と誤差が出るのではないでしょうか。 

委員長： 性別欄を削除し、記号で表示すれば本人は性別についてわからない。みなさ

んは他にご意見ありますか。 

 委 員： 特にありません。 

 委員長： 委員会としては、性別欄を削除し、記号で表示することでお願いします。 

 書記長： 議会の答弁については書記長に一任させていただいてよろしいでしょうか。 

 委員長： 構いません。 

 委 員： 構いません。 

委員長： 事務局の報告はこれで全て終わりですね。他には何かございますか。ないよ

うですので、以上で本日の委員会を終了します。ありがとうございました。 

 

上記のとおり豊山町選挙管理委員会規程第１４条の規定に基づき、令和３年度第１回

豊山町選挙管理委員会の議事の経過及びその結果を明確にするためにこの会議録を作成

し、委員長及び出席委員３人が署名する。 

 

令和３年６月１日 

委員長   坪 井 清 夫 

委 員   東海林 宗 義 

委 員   安 藤 保 信 

委 員   江 崎  弘 

 


